

EL AMIGO DEL OBRERO

Montevideo, Martes 24 de Agosto de 1920.

Organio de los Círculos Católicos de Obreros del Uruguay

(PORTE PAGO) Año XXII—Núm. 2075

"CRISTO VIVE, REINA E IMPERA"

EL AMIGO DEL OBRERO
6.º Enero de 1899
Fundado en Homenaje a Cristo Redentor
APARECE LOS MIÉRCOLES Y SABADOS

Redacción y Administración:
MERCEDES, 917

Teléfono: La Uruguay 2167 (Central)
MONTEVIDEO

REDACTORES
Drs. LUIS P. JENGUAS
Y MIGUEL PEREA

SECRETARIOS DE REDACCION
Dr. JUAN NATALIO QUAGLIOTTI
Dr. HECTOR E. TOSAR ESTADES

CORRESPONDENTES:

En PARIS: François Veulliot
En Friburgo: Max Turmann

SUSCRIPCION.

Capital, por mes \$ 0.20
Interior, semestre adelantado " 1.20
Exterior, semestre adelantado " 1.80

AVISOS

Pidanse precios a la Administración por avisos en 3^{er} y 4^{ta} página, a una columna o más columnas, por centímetros de altura.

La Administración no aceptará cualquier aviso que se le presente; se reserva el derecho de rechazar los que crea convenientes.

EL AMIGO DEL OBRERO no admite publicaciones de redacción pagadas.

Agentes en todos los pueblos del interior:

Se reciben suscripciones en las casas parroquiales.

Administrador

Angel Martinez Alvarez

Círculos Católicos de Obreros existentes en el país

Montevideo, calle Minas 1244 — La Unión — Villa Colón — Villa del Centro — Paso del Molino — Guadalupe — Las Piedras — Pando — Salto — Mercedes — Fray Bentos — Minas — Purarco — Trinidad — Rocha — Paysandú — San José de Mayo — San Carlos — San Francisco — Nuevo Helvecia — Treinta y Tres — Florida — Santa Lucía — Sarandí Grande — Santa Isabel — Rosario — Maldonado — Santa Rosa (Canelones) — Rivera.

Oficina del Consejo Superior de los Círculos: Mercedes 947.

INDICADOR CRISTIANO

Martes 24 — Stos. Bartolomé ap., Tolomeo y Román obs. y mrs., y Aurora, vg. y mrs.

Miércoles 25 — Stos. Luis, Rey de Francia, Ginés, Patricia y Magín mrs.—Fiesta Cívica.

Jueves 26 — Stos. Ceferion, p.m., Ireneo, Simplicio y sus hijas, Constantino y Victoriano.

Viernes 27 — Stos. José de Calasanz, fr. v. la Trasverberación del C. de S. Teresa de Jesús

ORDEN DE LOS TRIDIOS PARA EL AÑO 1920

AGOSTO

19, 20 y 21, Parroquia de Minas.

22, 23 y 24, Hermanas Alemanas (Salto).

25, 26 y 27, Seminario Conciliar.

28, 29 y 30, Iglesia de San Ramón (Puerto Paysandú).

31, Salesianos de la calle Mercedes.

SEPTIEMBRE

1 y 2, Salesianos de la calle Mercedes.

3, 4 y 5, Parroquia del Rosario (Dpto. Colonia).

6, 7 y 8, Parroquia de Las Piedras.

9, 10 y 11, Colonia Porvenir (Paysandú).

12, 13 y 14, Parroquia de Nicanor Pérez.

15, 16 y 17, Parroquia del Carmelo.

18, 19 y 20, Parroquia de Mercedes.

21, 22 y 23, Catedral de Melo.

24, 25 y 26, Parroquia de la Paz.

27, 28 y 29, Vice Parroquia del Pilar.

30, Metropolitana.

OCTUBRE

1 y 2, Metropolitana.

3, 4 y 5, Parroquia de San Francisco.

6, 7 y 8, Vicaría Foránea del Durazno.

9, 10 y 11, Parroquia de la Aguada.

12, 13 y 14, Santuario de Villa Colón (Salesianos).

15, 16 y 17, Monasterio de la Visitación (Salesianos).

21, 22 y 23, Parroquia de la Unión.

24, 25 y 26, Cripta de María Auxiliadora.

27, 28 y 29, Parroquia de Santa Rosa (Canelones).

30 y 31, Medalla Milagrosa (calle Reconquista).

NOVIEMBRE

1, Medalla Milagrosa (calle Reconquista).

EL DIA DE LA PATRIA

Adelantamos la salida de nuestra hoja, por ser mañana el día de la patria. Es, en efecto, el día más grande, el más glorioso, el de más puros recuerdos de nuestra historia.

Todo uruguayo, si es que conserva aún en su corazón ideales generosos y levantados, sentimientos de atracción hacia todo lo noble y grande, no puede ni nos que mirar esta fecha como se mira el cumpleaños de una madre.

El inolvidable 25 de Agosto de 1825, la excesiva, la inmortal Asamblea de representantes de los pueblos de la Banda Oriental, reunida en la Casa Parroquial de la Florida y luego en la Piedra Alta de las inmediaciones del histórico pueblo, proclamaron la libertad y orbe, que la República Oriental del Uruguay era, por voluntad de Dios y de sus habitantes, libre e independiente de todo poder extranjero, declarando nulos y desgarrando los tratados y juramentos de obediencia arrancados a los orientales por la fuerza brutal de las armadas conquistadoras.

Ese día, se hizo carne y realidad viva, el sueño, la obsesión semipermanente del grande Artigas. Ese día los hombres conscientes y libres, dispuestos a defender su proclamación, con toda su sangre rompían definitivamente las cadenas de la opresión y la esclavitud y se preparaban para bautizar y dar el espaldarazo del caballero, a ese nuevo estado que surgía entre las naciones, entusiasta, lleno de sueños su mente y de propósitos elevados su voluntad. Aquellos patriotas venerables, presididos por un sacerdote ejemplar y entre los cuales había otros muchos miembros del clero, patrocinados y animados con entusiasmo a este hermoso y rico pedazo de suelo y a sus viriles y nobles habitantes, se lanzaban a la empresa romántica, llenos de confianza en Dios y en el patriotismo de sus coterráneos.

Ya por todas partes, los pueblos apoyados y hasta estimulados por sus párrocos, se habían levantado en masa, lleno de brios su corazón y su brazo, y con la hermosa visión de una patria libre y grande ante los ojos. ¡Qué nobleza de espíritu, qué desinterés, qué patriotismo abnegado, sacrificado, en aquellas generaciones nacientes y románticas que no tenían más que estos tres grandes amores: Dios, Patria, Familia!

La Iglesia nació amorosa la cuna de nuestra nacionalidad y siguió prestando siempre su apoyo y sus luces y sus actividades, a la obra de progreso, de engrandecimiento, de civilización e ilustración de nuestro pueblo. Los Larrobla, los Larrañaga, los Pérez Castellano, los Monterroso, los Valentín Gómez, los Barreiro, hablan con elocuencia summa sobre la participación principalista del clero en la obra de la liberación nacional, y luego en la obra de ascensión firme y segura hacia cumbres de luz y de felicidad. Aquellos próceres, todos ellos, eran al par que valientes y desinteresados, intensamente creyentes y sólo doblaban su rodilla humildemente, rendidamente ante el Dios de las batallas y el Dios del Amor y de las Dulzuras Infinitas...

El gran calumniado Artigas, cuando ya empejaba, mejor dicho, cuando ya estaba casi totalmente rehabilitado en nuestro país y aún en el país Argentino, su antiguo enemigo, ha sido objeto de otra calumnia, más perniciosa aún que las demás. Se nos dijo: Es cierto; Artigas fué muy grande, fué un hombre-luz, un genio extraño, un vidente, un conductor de muchedumbres y un forjador de democracias; jamás supo de cobardías, de bajezas, ni de cruelezas; pero no fué católico, como se afirma; fué un hereje, más aún un enemigo de la Iglesia. Y todo

esto, porque interpretando torcidamente alguna correspondencia suya en la que mostraba su afán de independencia también en lo eclesiástico, no encontrando bien que el Clero de Buenos Aires tuviera tanta ingenería en nuestros asuntos como tenía, dirigió alguna vez, quejas y reproches corteses a aquellos eclesiásticos! Y se olvidó que siempre demostró el mayor respeto por la Religión y por los sacerdotes, de los que hizo sus secretarios más estimados; que cumplía religiosamente sus deberes de cristiano, y que en la tierra a la vez hospitalaria y de destierro, rezaba públicamente el Santo Rosario, en compañía de sus buenos vecinos, que lo querían y respetaban como a un padre!

El santo sentimiento patrio, extensión natural del sentimiento de hogar, vive y vivirá eternamente en todos los corazones nobles. Por más que se le ridiculice y persiga por gobiernos que son la negación del patriotismo, porque son la negación de todo sentimiento levantado, él vivirá en las masas, aunque en determinadas épocas parezca dormido.

Pero es preciso exteriorizarlo públicamente, unánimemente. A los símbolos de la patria, el himno y la bandera, a los próceres, a las glorias y fechas memorables, debemos rendirles solemne culto colectivo y bien ostensible. Debemos, inflamarlos unos a otros en el santo amor patrio y entender el conciente y racionalmente este concepto para trabajar con tesón, con amor, con gran celo y sacrificio, porque la libertad y el respeto al Derecho, porque la democracia real, porque la ilustración y honestidad y laboriosidad de los habitantes hagan de este país relativamente pequeño, una gran potencia, respetada, prestigiosa y feliz entre todas las naciones!

Nuevo médico

El Dr. Salvador García Pintos

Un nuevo profesional de valía se incorpora al cuerpo médico uruguayo.

Salvador García Pintos está llamado a triunfar en la noble carrera que ha abrazado con verdadera vocación, como ha triunfado en las aulas universitarias primero y en las de la Facultad después.

Por su inteligencia y su contracción al estudio se conquistó el aprecio de sus compañeros y profesores, y, al dar cima a su vida de estudiante, entra al gabinete de su profesión con un amplio bagaje de conocimientos y de preparación que bien pronto le abrirá camino hacia la realización feliz de sus propósitos y sus esperanzas.

Al presentar al entusiasta corredor y apreciado amigo nuestras felicitaciones hacemos votos para que, como Médico, vea interrumpida la larga serie de triunfos que obtuvo como estudiante.

La vuelta al mundo en aeroplano

Ha sido fijada en la siguiente forma la ruta para la carrera de aviación alrededor del mundo, organizada por el Aero Club de Estados Unidos: partiendo de Nueva York a Seattle, Yoko-hama, Shanghai, Bangkok, Karachi, Calcuta, Delhi, Bagdad, Roma, Londres, Irlanda, Terranova y Nueva York.

Con el propósito de comprobar las condiciones exactas en que pueda realizarse la prueba, se efectuará un vuelo de ensayo que partirá de Londres en dirección al este hasta Tokio, y de allí a Seattle y Nueva York. No ha sido determinada aún la fecha en que se disputará la carrera.

A las 9 en punto de la noche, comenzó esta segunda sesión del Congreso, ocupando el estrado el Excelentísimo Sr. Arzobispo,

estó, porque interpretando torcidamente alguna correspondencia suya en la que mostraba su afán de independencia también en lo eclesiástico, no encontrando bien que el Clero de Buenos Aires tuviera tanta ingenería en nuestros asuntos como tenía, dirigió alguna vez, quejas y reproches corteses a aquellos eclesiásticos! Y se olvidó que siempre demostró el mayor respeto por la Religión y por los sacerdotes, de los que hizo sus secretarios más estimados; que cumplía religiosamente sus deberes de cristiano, y que en la tierra a la vez hospitalaria y de destierro, rezaba públicamente el Santo Rosario, en compañía de sus buenos vecinos, que lo querían y respetaban como a un padre!

Todo uruguayo, si es que conserva aún en su corazón ideales generosos y levantados, sentimientos de atracción hacia todo lo noble y grande, no puede ni nos que mirar esta fecha como se mira el cumpleaños de una madre.

El santo sentimiento patrio, extensión natural del sentimiento de hogar, vive y vivirá eternamente en todos los corazones nobles. Por más que se le ridiculice y persiga por gobiernos que son la negación del patriotismo, porque son la negación de todo sentimiento levantado, él vivirá en las masas, aunque en determinadas épocas parezca dormido.

Pero es preciso exteriorizarlo públicamente, unánimemente. A los símbolos de la patria, el himno y la bandera, a los próceres, a las glorias y fechas memorables, debemos rendirles solemne culto colectivo y bien ostensible. Debemos, inflamarlos unos a otros en el santo amor patrio y entender el conciente y racionalmente este concepto para trabajar con tesón, con amor, con gran celo y sacrificio, porque la libertad y el respeto al Derecho, porque la democracia real, porque la ilustración y honestidad y laboriosidad de los habitantes hagan de este país relativamente pequeño, una gran potencia, respetada, prestigiosa y feliz entre todas las naciones!

Ese día, se hizo carne y realidad viva, el sueño, la obsesión semipermanente del grande Artigas. Ese día los hombres conscientes y libres, dispuestos a defender su proclamación, con toda su sangre rompían definitivamente las cadenas de la opresión y la esclavitud y se preparaban para bautizar y dar el espaldarazo del caballero, a ese nuevo estado que surgía entre las naciones, entusiasta, lleno de sueños su mente y de propósitos elevados su voluntad. Aquellos patriotas venerables, presididos por un sacerdote ejemplar y entre los cuales había otros muchos miembros del clero, patrocinados y animados con entusiasmo a este hermoso y rico pedazo de suelo y a sus viriles y nobles habitantes, se lanzaban a la empresa romántica, llenos de confianza en Dios y en el patriotismo de sus coterráneos.

Ya por todas partes, los pueblos apoyados y hasta estimulados por sus párrocos, se habían levantado en masa, lleno de brios su corazón y su brazo, y con la hermosa visión de una patria libre y grande ante los ojos. ¡Qué nobleza de espíritu, qué desinterés, qué patriotismo abnegado, sacrificado, en aquellas generaciones nacientes y románticas que no tenían más que estos tres grandes amores: Dios, Patria, Familia!

La Iglesia nació amorosa la cuna de nuestra nacionalidad y siguió prestando siempre su apoyo y sus luces y sus actividades, a la obra de progreso, de engrandecimiento, de civilización e ilustración de nuestro pueblo. Los Larrobla, los Larrañaga, los Pérez Castellano, los Monterroso, los Valentín Gómez, los Barreiro, hablan con elocuencia summa sobre la participación principalista del clero en la obra de la liberación nacional, y luego en la obra de ascensión firme y segura hacia cumbres de luz y de felicidad. Aquellos próceres, todos ellos, eran al par que valientes y desinteresados, intensamente creyentes y sólo doblaban su rodilla humildemente, rendidamente ante el Dios de las batallas y el Dios del Amor y de las Dulzuras Infinitas...

El gran calumniado Artigas, cuando ya empejaba, mejor dicho, cuando ya estaba casi totalmente rehabilitado en nuestro país y aún en el país Argentino, su antiguo enemigo, ha sido objeto de otra calumnia, más perniciosa aún que las demás. Se nos dijo: Es cierto; Artigas fué muy grande, fué un hombre-luz, un genio extraño, un vidente, un conductor de muchedumbres y un forjador de democracias; jamás supo de cobardías, de bajezas, ni de cruelezas; pero no fué católico, como se afirma; fué un hereje, más aún un enemigo de la Iglesia. Y todo

Grandiosa manifestación de fé de la juventud

La Comunión del domingo — 2,200 jóvenes se acercan a la Sagrada Mesa

Los actos del Congreso en los días 20, 21 y 22

Si había algún "prudente" que desconfiaba del éxito anticipado por la juventud optimista y entusiasta, que se prometía cosas inauditas y resultados de inmenso trascendencia, a medida que se acercaba la fecha de realización del gran Congreso Nacional de la Juventud Católica, hoy ha tenido que convencerse de que en tratándose de demostrar la fe católica y sobre todo, cuando se pone de medio la juventud, nunca se debe dudar por más que se nos prometa.

En efecto: los diversos actos y sesiones del Congreso, realizados; la importancia de las proposiciones votadas; el entusiasmo y espíritu de trabajo, y celo de acción y de propaganda, puestos de manifiesto en todo momento, y sobre todo, y ante todo, la hermosísima coronación de los trabajos del Congreso, por un acto, el más grande y sublime de los que puedan realizar los cristianos: por la Comunión de Jesús, por la intuición compenetración de su alma con la de su Dios y Señor, el más amante y el más consolador de los pobres y de los amigos.

Bien pueden sentirse satisfechos,

abigarrado y heterogéneo conjunto de hombres de diversas y hasta opuestas creencias, un solo y preciadísimo efecto, y sue que, pretendiendo elegir una oración que fuese aceptable por judíos, paganos, protestantes y católicos, los allí reunidos de todas las creencias convinieron, a propuesta del cardenal Gibbons, en señalar como oración común

Gran triunfo fué este para la única religión verdadera para la Santa Religión Católica, Apostólica Romana, puesto que ésta, no tan sólo sobre las gentiles, sino hasta sobre todas las mismas, múltiples y diminutas sectas que se dicen cristianas mantiene el Padrenuestro como deber confesional y severamente religioso en sus fieles, como fundamental oración del "Padrenuestro" impuesta fué por el divino Maestro, por su autor, Nuestro Señor Jesucristo, Dios y Hombre verdadero.

Oh, qué celestial revelación del hijo de Dios a la humanidad que de los purísimos labios de Jesús salió tan admirable enseñanza de amor, rayo de luz de la infinita sabiduría. Nunca la palabra se concertó para más perfecto discurso, nunca el lenguaje humano había llegado ni llegaría a más prodigiosa, bella, clara y profunda elocuencia.

¿Dónde se tributa a Dios más fervorosa adoración? ¿Dónde más sincero amor y vehementemente profundo acatamiento se rinde a su omnipotencia? ¿Dónde, en fin, dónde confesión mejor declarada de las humanas necesidades y de las excelsas aspiraciones del alma?

Tiene este discurso por exordio el tiernísimo apóstole, la llamada filial, el reconocimiento más piadoso y sencillo de la majestad suprema y eterna de Dios Padre nuestro que está en los Cielos.

Si atendemos a la proposición, bien se expresa en el deseo que nos hace sentir de que sea Santificado su nombre, sea reconocida por todas las humanas criaturas la infinita grandeza de Dios, y así luego confirmada quedará la proposición, porque ha de ser nuestro deseo que a nosotros venga el reino de Dios y confesando estar sometidos, consagrados amorosísima, humildemente sujetos a su voluntad en la tierra, para que ésta se cumpla como en el cielo.

De este modo, por este deseo de su reino y por este íntimo rendimiento a la divina voluntad se santifica en la tierra el nombre de Dios. Denos el señor el pan y el perdón y perdóname a la vez nosotros y ya la paz será otro precioso bien de su misericordia y quedaremos libres de tentación y de todo mal, expresiones que hacen el epílogo del portentoso discurso.

Dijo jamás la humana parlería expresión más social, más fraternal, más maravillosa: ¿Qué más se puede apetecer durante este tiempo y en estos destierros que el pan, nuestro alimento, y cuál más sublime aspiración que la de recibir de la gracia divina, además del sustento corporal el amor via segura de perfección gloriosa? Pan y paz son los bienes de la vida en la tierra y fundan y rigen por la cristiana esperanza,

de lograr la conquista del cielo. Esa humana felicidad que hoy denominan "civilización" no está sino en estas palabras: pan y paz.

Este es mi "programa", como hoy se dice; esta la solución en la obra de fomentar la piedad y decir, pensándolas, es decir, haciendo atención para que se atrayese su lumen nuestro oscuro cerebro, las palabras del Padrenuestro y sintiéndolas, poniendo en ellas nuestro corazón para que se incendie el amor y que al pronunciarlas nuestros labios se purifiquen y en todo nuestro ser vibre el regocijo de la caridad. En los pasados días había hambre de pan y ansia de paz. Perdonemos a los que de estos bienes nos privaron; pero preciso es que los católicos, así la falange de los que realizan la obra sublime de la penitencia y la oración en la vida contemplativa, como los que en el mundo ejercen la caridad, no olvidemos ni por un instante el Padrenuestro, le digamos con fervor, en él está la sabiduría infinita, él es la única fórmula de resolver las contingencias humanas y librarnos de todos los males.

Razón tenía el padre Ramón del Valle en sus lecciones de Retórica cuando nos decía: Oratoria es el divino Padrenuestro que como palabra de Dios mismo contiene toda la sabiduría que podemos entender... En la primera parte hágase el exordio, la proposición y todas las demás frases son admirable confirmación de todo el portentoso discurso.

Meditemoslo.

J. Z.
De "El Universo"

COMERCIO

FRUTOS DE BARRACAS

Trigo

Anotamos 603 bolsas por Estación Central, protesta contra los sacos.

Desde el primero de enero aquí tenemos un total de \$16.164

bolsas.

Laplaza para este cereal ha quedado dentro de la misma situación que venimos indicando, el artículo superior se cotiza a \$12 y el bueno a \$11.90.

El trigo para fideos superior se colocó a \$9.50 y a \$9.80.

Maíz

Llegaron 1183 bolsas por estación Central y 400 idm. Bella Vista.

En lo que va del año está representada su entrada general por 291.783 bolsas.

Con mercado invariable se obtiene \$6.35 por los comunes buenos, \$7.0 por los cuarentinos y de \$6.90 a \$7.00 los morochos.

Lino

Se recibieron 339 bolsas por vía Central y 162 idm por idm Bella Vista.

En el correr del año anotémoslo por todas las vías a 120.463 bolsas.

Este oleaginoso se cotiza de 10.80 a \$11.

Borrachas
Alfalfa buena a \$7.50, mezcla a \$4.20 y pasto a \$5.00.

LAS ENTRADAS DE AYER

Trigo

Por Estación Central:
Taranco y Cia, 44 bolsas, Butler y Cia, 37, E. Storace 430, G. D. Barragué 92.

Total

603 lbs.

Maíz

Por Estación Central:
A. Viera 154 bolsas, V. M. Percovich 181, P. R. Montero 30.

A. y Persi 33, J. M. Suárez y Cia, 131, Pesquera y Cia, 88, T. y Lessa 68, E. Rivera y Cia, 15, C. y Pons 148, Taranco y Cia 200.

Total: 1183 bolsas.

Por Estación Bella Vista:
R. Amespil 400 bolsas, T. y Lessa 177, J. M. Suárez y Cia, 162, M. Trujillo 162.

Total

501 bolsas.

Otros productos.

J. P. Etchemendi 74 cts ves secos, 91, id id salados, 3 cts pto. E. Armas y Cia, 301 cts ves secos, M. Barbat y Cia, 5 fds lanares, 13 cts ves secos. Telechea y Lessa 18 fds lanares, 330 cts ves secos. Vda. de Agüero 2 fds lanares, 112 cts ves secos. A. Irigoyen 159 cts ves sacos. Vda. de Agüero 220 cts ves salados. Taranco y Cia, 11 fds lanares, 107 cts ves secos, 1 bolsa cerda. Pesquera y Ca. 709 cts ves secos. La Uruguaya 15 fds lanares. Vda. de M. Rodríguez 2 fds lanares, 81 cts ves secos, 1 atd becerros, 1 fbs cerda. L. P. Pereyra 7 atd y 1 fd lanares, 25 cts ves secos, 1 atd becerros, 1 fbs cerda. H. Beramendi y Cia, 3 fds lanares, 10 cts ves secos, 6 id id salados, 2 cts potro. 3 fbs cerda.

Totales de varios productos.

Por Estación Central:
43 atd pajá, 11 zapallos, 643 bolsas harina, 1.6 fds de tabaco, 171 fbs maní, 65 fbs cebada, 74 bolsas avena, 777 fbs mezcla, 262 fbs pasta, 1875 cts ves secos, 317 id id salados, 61 atd y 33 fds lanares, 171 vrs potro, 5 atd variatos, 8 bolsas cerda, 1300 fbs pasas.

Valor de la propiedad

Se anotaron ayer en el Registro General de Ventas las operaciones que siguen:

\$125.000—Casa en la calle Ce-
rrito 1508 al 1520 93 metros.

\$351.353 y 359; esq. Solis 300—Casa calle Juan Pau-
llier 1.421, 123 metros.

\$2.275—Casa inmediaciones del Cno. Larrañaga, 10a. secc.
cién: 468 metros.

\$381.359—Campo 11a secc.
cién del Dpto. de Tacuarembó;
4.083 hectáreas.

\$2.850—Casa calle Guarani 1271; 77 metros.

\$16.000—Casa calle Juan Benito Blanco (Pocitos); 48 me-
tros.

\$8.500—Casa 18a. sección,
calle Juan Paullier 1298; 149 me-
tros.

\$6.000—Casa calle Islas de Flores 1.434 y 40; 199 metros.

\$10.578—Campo en Tacua-
rembo; 938 hectáreas.

\$1.307—Terreno calle Demo-
cracia, Puntas de Arroyo Seco;

Se venden: una estantería y mostrador de pino te, soportes niquelados para vidriera. Tratar Mercedes 947.

OPORTUNIDAD

Se venden: una estantería y mostrador de pino te, soportes niquelados para vidriera. Tratar Mercedes 947.

141 metros.
S 2.121—Terreno calle Juan P. Laguna, 18a. sección, 392 metros.

S 1.610—Terreno calle Regidores, 12a. sección, 771 me-
tros.

\$6.800—Casa en el Prado ca-
lle Ganaderos; 1.244 metros.

\$19.000—Casa calle Charrúa no. 770 y 1.774; 858 metros.

\$2.950—Casa calle Cufré nú-
mero 2328; 497 metros.

\$6.000—Campos en Tacua-
rembo, 4a. sección 107 hectáreas.

\$8.423—Terreno calle Ma-
gallanes 5a. sección; 300 metros.

GRAN CASA BARRIOS

MUEBLES

Carpintería y construcciones

EN GENERAL

Calle URUGUAY Número 1639

MINAS Número 160

Teléfonos: LAS 3000

MONTEVIDEO

PROFESSIONALES

SE VENDE O SE ALQUILA

Un hermoso y bien situado solar con 15 metros de frente a la Carretera a Colón, próximo a Sayago. — Ocurris Mercedes 947.

JUAN N. QUAGLIOTTI.— Médico cirujano. — Médico del Hospital Maciel. — Consultorio: Uruguay 1256, de 1 a 3 p. m. — Casa particular: Bartolomé Mitre 1370.

SAMUEL AGUIRRE Y HOMERO MARTINEZ ALBIN.— Ciudadela 1387.

HECTOR E. TOSAR ESTADES.— Abogado. — Treinta y Tres 1.460.

EDUARDO TERRA AROZENA.— Ingeniero y Agrimensor. — 25 de Mayo 254. — Proyectos de obras en general. — Mensuras. Divisiones. y Nivelaciones.

DOCTOR ALFREDO CANZANI.— Médico cirujano. — Consultas de 1 a 2 y 30 todos los días hábiles menos los jueves. — Ada. G. San Martín 2738. — Teléfono: Uruguay 575 (Aguda).

LUIS ARRARTA VICTORIA.— Arquitecto y agrimensor. — Proyectos, dirección y construcción de obras, peritajes, tasaciones y mensuras. — Avenida 18 de Julio 1608 (entreseuelo). — Teléfono: La Uruguay 2204. (Cordón).

MIGUEL PEREA.— Abogado. — Estudio: Calle Mercedes 941.

MARIO ARTAGAVEYTIA.— Medicina-cirugía general. — Consulta de 1.30 a 3.30 p. m. — Teléfono: La Uruguay 2237 (Central). Calle 25 de Mayo 689.

JOSE L. MULLIN.— Abogado. — Estudio: Andes 1.360. — Domicilio: Av. Sarmiento 84. — Pocitos.

CONRADO GONZALEZ BARBOT.— Escribano público. — Misiones 1.383. — Teléfono: La Uruguay 1.260 (Central).

IGNACIO BERGARA.— Escribano público. — Calle Misiones 1.495 entre 25 de Mayo y Cerrito. Domicilio particular: Andes 1.527. — Teléfono: Cooperativa 823.

CLASES DE CASTELLANOS

Hector E. Tosar Estades

Treinta y Tres 1.460.

ERNESTO CARDELLINO.— Dentista Jefe de la Clínica del Hospital de Niños. — Consultas de 7.30 a 11.30 a. m. y de 2 a 6 p. m. Los jueves y días festivos no hay consulta. — Calle Soriano 839. — Teléfono: La Uruguay 675 (Central).

EXAMENES DE FEBRERO.— Liceo Colón inicia cursos de Ingresos, Secundaria, Preparatorios, Magisterio y Comercio. — Gaboto 1.845.

LAGUARDIA Hnos.— Cirujanos dentistas. — Nuevos sistemas para la confección de dientes artificiales. — Extracción de dientes sin dolor. — Obturaciones de oro, platino y porcelana. — Consultorio: Yi 1290.

LUIS P. LENGUAS.— Médico Cirujano. — Consultas de 2 a 3 p. m. — Agraciada 1911.

TALLERES DE DON BOSCO.— Estan-
zuela. — Formación de artesanos en
varios oficios: sastrería, zapatería, car-
pintería, herrería, panadería, encuad-
ración, etc.

COLEGIO PARROQUIAL DE SAN LUIS.— Iglesia Parroquial del Reducto.

COLEGIO CATÓLICO DE SAN VICENTE.— Plaza San Agustín (Unión).

COLEGIO DE SAN PEDRO NOLASCO.— Calle Cuyapirú 1.145.

COLEGIO DEL SAGRADO CORAZÓN DE JESÚS.— Calle Martín García 1.144.

COLEGIO SAN JOSÉ PARA NIÑAS Y SEÑORITAS.— Calle Rivera 1.227. — Admite externos, pupilos y medio papa-
los.

COLEGIO DE N. S. DEL HUERTO.— Calle José 590. — Dirigido por las Hermanas de Caridad, Hijas de María S. del Huerto. — Admite pupillas, media papa-
litas y externas. — Teléfono: 125.

COLEGIO CLARA JACKSON DE HELEN.— Dirigido por las H. H. Dominicas de la Anunciata. — Admite pupillas, media papa-
litas y externas. — Larrañaga 63.

COLEGIO CLARA JACKSON DE HELEN.— Dirigido por las H. H. Dominicas de la Anunciata. — Admite pupillas, media papa-
litas y externas. — Larrañaga 63.

COLEGIO DE NUESTRA SEÑORA DE LOS ANGELES.— Dirigido por las Hermanas de la Inmac